



10大类60项100个以上——

今年为民办实事项目出炉

3月18日晚，新一届无锡市政府召开2022年无锡市为民办实事项目新闻发布会，新当选的市长赵建军介绍了近年来民生工作主要举措以及今年10大类60项100个以上为民办实事具体项目。今年无锡将统筹为民办实事、“微幸福”民生工程和“市长在线·民声留言板”，大力实施民生服务“十百千”行动，进一步提高民生诉求的响应速度和民生实事的体系性代表性，持续推动解决群众的“急难愁盼”和身边“烦心事”。

金辰 朱鲸润

一、加强环境保护，更好实现生态惠民。开工建设京杭运河整治提升示范段工程，完成梁溪河景观提升示范段工程和北岸全线景观改造提升工程，实施太湖生态清淤150万立方米，成长江、太湖流域排污口分类整治6000个以上，确保552条重点整治河道水质优III比例达到80%以上。设置小型医疗机构医疗废物集中收集点17个，实现对市区1500家以上小型医疗机构医疗废物收集全覆盖。

二、深化城市更新，更好满足安居需求。实施房屋征收攻坚项目400万平方米以上，全面完成年度150个、700万平方米老旧小区改造任务，并同步实施消防、技防、无障碍等设施建设，加装电梯200台以上。启动1.39万套建成区棚改安置房建设，年内建成6200套以上。

三、聚力乡村建设，更好留住乡愁记忆。全面启动“美丽农居”建设，年内建成6个先行示范点，继续

开展市级特色田园乡村建设、年内建成20个以上。

四、做精城市功能，更好彰显宜居品质。开工建设睦邻中心5个，升级改造社区综合服务中心25个，打造13个儿童友好试点社区。开工建设无锡植物园、自然博物馆，新改建各类公园、游园、口袋公园等100个以上，新建和更新公共体育设施项目100个以上，新建社区百姓健身房6个以上。

五、加速互联互通，更好打造畅行交通。开工建设锡宜高速扩建、锡太高速、江阴靖江长江隧道南接线等工程，实施地铁4号线二期、5号线工程和锡宜S2线等轨道交通项目，建成高浪路快速化改造部分路段、宜马快速通道马山段，打通广益路、吴桥西路2条断头路。新辟、优化调整公交线路15条以上，新增双层旅游巴士10辆以上，新增公共停车位8000个以上。

六、兜牢民生底线，更好关爱重点群体。实施特定家庭适老化改造2000户以上，实现街道(镇)区域性助餐中心全覆盖，居民基本养老金提标不低于8%。继续开展困境青少年居住空间改造，建成投用街道(镇)儿童“关爱之家”6个、服务困境儿童3000人以上。城镇新增就业15万人以上，落实就业困难人员就业再就业1.8万人，扶持自主创业2.3万人，提供青年见习实习岗位2000个以上，为农民工和一线职工提升学历给予补贴。设立用于大病救助、助学等领域的慈善信托计划。

七、着眼城市未来，更好发展教育科技。开工建设义务教育学校8所、幼儿园4所，新建、改扩建高中6所。引进高水平综合大学优秀毕业生等拔尖青年人才200名。组织

实施“太湖之光”计划，统筹推进重点领域技术攻关，启动科技馆建设，新建基层科普馆1个、新增市级科技工作者之家3个。

八、持续扩容提质，更好丰富文化供给。开工建设音乐厅、美术馆，启动市文化艺术中心项目，实施首批“百宅百院”活化利用典范工程40个，新建“钟书房”优质公共阅读空间50个、地铁便民“悦读站”3个以上。组建无锡交响乐团，举办2022太湖文化艺术季等惠民演出300场、“太湖韵·艺术行”服务社会年系列活动演出10场，开设全民艺术普及公益培训班90个以上。

九、坚持生命至上，更好保障群众健康。完成南京医科大学无锡医学中心一期改造、市二院急诊大楼改造等工程，开工建设江南大学附属医院国家创伤区域医疗中心，一体推进江南大学附属医院视光中心与北院区整体改造，推动8家市属医院实施费用线上诊间支付，“医路有我 锡望您来”引育博士人才100名。开展符合条件女生宫颈癌疫苗免费接种，完成城乡妇女乳腺癌、宫颈癌免费筛查21万人、重点群体肿瘤标志物免费检测35万人。

十、拥抱数字时代，更好建设智慧城市。建设智慧广电街道(镇)12个。升级“无锡博报”客户端，实现媒体信息服务、政务服务、民生办事服务“三合一”。开展老年人运用智能技术培训5万人次。分级分类打造智能网联道路1000公里以上，其中建设升级自动驾驶开放道路不少于100公里，实施重点快速路智能交通系统提升工程。改造升级无锡市智慧停车管理平台，加快停车资源智能化共享，新增动态联网公共停车位20万个以上。

第五届花朝节暨第二届花星球年轻艺术季线上开幕 在花星球，看五彩油菜花

3月17日，“无锡赏花新地标”九龙湾第五届花朝节暨第二届花星球年轻艺术季开幕式在线上发布。花朝节俗称“花神节”，是古人颇为重视的传统节日，传说花神专管植物的春长夏养，而古人也相信万物有灵，美好的日子将随着花开而来。“花朝”不仅代表着一年的花期从此时开始，也掀起了人们“踏春”的热潮。

本次九龙湾花朝节&年轻艺术季将从3月17日持续至5月31日，其间“春花诗歌展”“秋千荡春风”“彩色油菜花”“绘彩大道”“映山红迷宫”“七色月季会”“漫画映花廊”“石头的艺术”等项目相继登场，在沿袭传统花朝风俗的同时，又整合了现在年轻人喜闻乐见的多种艺术形式——音乐派对、鲤鱼旗阵、偶遇小黄鸭、爱情映像长廊、篝火晚会、草坪电影等，现场同时展现多种艺术装置，亦集合现代人的生活习惯，演绎了新的“花朝风俗”与年轻艺术的完美融合。

眼下，九龙湾花星球彩色油菜花已进入盛花期，开出的花朵即将色彩斑斓，完全颠覆了大众对油菜花的认知。花星球首次种植的新品种——五彩油菜，不仅有黄色的油菜花，还有粉色的，油菜花都换了



花彩小镇 滨湖区宣供图

今年流行的“少女装”，在微风中摇曳起舞，美人梅、樱花、龙柱碧桃都盛放在花星球的春日。

此外，记者了解到花星球首次邀请顶级灯光师打造夜赏花星球美景。夜赏花星球不仅有樱花，还有桃花、紫藤、绣球等，通过彩灯、动态的射灯等营造出美轮美奂的赏花夜景。

景区温馨提示，园区日间开放时间调整为8:00~17:00，夜间开

放时间为18:00~20:30。3月25日~5月31日夜赏花星球期间门票成人票特价30元/人。1.2米以上儿童、60周岁及以上老年人、军官、记者、在校大学生凭有效证件可享受半价优惠15元/人，1.2米以下儿童免票，残疾人凭有效证件免费入园。年卡用户夜间赏花不通用，可在17:00之前入园，不设场。(前期各大平台将推出特价早鸟票9.9元)

朱鲸润

大爷突然发病晕倒 入户调查人员紧急施救

“你好，请问有人在家吗？我是排查信息的志愿者。”“快来帮帮我，快点来，我家老头子晕倒了！”近日，无锡市惠山区阳山镇部署疫情防控“门铃行动”机关干部下沉一线，在阳山镇优博园内进行居民防疫情况入户调查的党员志愿者沈莹，在敲响24单元302室的门的时候，遇到意想不到的情况，一位大妈迫切地打开门，像看到了救命稻草一样，拉着沈莹就往屋里踉踉跄跄地跑。

沈莹跑进屋内，眼前的景象让她大吃一惊，主人匡大爷面带痛苦之色瘫倒在椅子上，大妈拼命给他掐人中拍胸口都无济于事。她赶忙询问大妈：“您的子女在哪里？我来帮您打120急救电话吧。”大妈忙道：“我儿子在城里，你帮我打电话给他。”然而，沈莹接过大妈的手机，通讯录里却没有保存任何人的电话号码，而慌乱之中的大妈脑中已是一片空白，她琢磨着大妈人际交往简单，通话记录里的号码肯定都是亲朋好友的，于是她随机翻到一个通话记录并拨了出去，电话接通后言简意赅向对方表明来意。“好，我知道了，马上打电话给她儿子。”对方得知消息后也是十分震惊，表示会立马联系匡大爷。

儿子。

挂了电话，沈莹看着紧锁眉头的大爷，当机立断拨通了120，一边听着急救中心医生指导，一边按医生的操作，不停安抚大妈，并询问得知匡大爷已是87岁，了解大爷的相关基础疾病等。十分钟后，救援人员匆匆赶来，检查发现大爷情况危急，急忙将其送往惠山区人民医院。看着急救车离去，沈莹才放下心来，继续赶往下一家进行入户排查。后来，还发生了一个小插曲：由于大妈急急忙忙跟着救护车走了，忘记带手机，导致医生无法联系其家人，又给沈莹打电话。于是沈莹又通过联系左右邻居，辗转找出家属手机号告知医院。

下午4时，得知经过医院医生及时抢救大爷脱离了危险，她也是长舒了一口气。“其实我也是第一次碰上这种情况，看着大妈六神无主的样子，我不停地告诉自己要冷静，要给大爷大妈最大的帮助。”回想当时的情形，沈莹也有些后怕，“尤其是拨打120的时候，急救人员询问大爷一分钟心跳是多少、呼吸怎么样，我却答不上来，这让我意识到，以后还是要多学一些急救知识，才能在危急时刻发挥更大的作用。”高艺

新吴城管推进疑难井盖案件处置

为进一步加强城市精细化管理，建设美丽新吴，无锡市新吴区城管大队园区管理二中队推进疑难井盖案件处置，切实保障道路安全畅通。针对最近的疑难井盖案件，组织各辖区队员及各管线管网单位展开排查破损井盖的工作。

由于部分井盖案件存在权属不清、责任不明、情况复杂等情况，导致出现破损、缺失等问题后难以得到及时修复，给市民出行带来安全隐患。为此，新吴区城管大队园区管理二中队对疑难井盖案件进行全面梳理分析，针对因通信井盖统建共用容易造成的责任不清问题，创新提出建立各通信管线单位轮流维护机制，建立全区的共用井盖维护台账，移动、电信、联通等通信管线单位按照商定的顺序轮流维修，有效促进井盖维护的联动协同。目前，已成功解

决多起无责任权属破损井盖的修复，及时消除了安全隐患。

在联合排查的同时，执法队员对近期12345、962020便民服务热线接群众来电反映的人行道井盖破损、地面坑洼、地砖松散的问题，进行再次自查，不光第一时间安排人员对路面松散地砖展开修复工作，同时还对珠江路、新华路、锡兴路、汉江路等慢车道绿化带内有井盖的路段进行绿化破损井盖排查。

一个小小的井盖，关乎管理者的责任心，考验着一个城市的管理水平。为了不让敞开井盖影响市民出行，队员巡查得更为细致，一旦发现井盖破损、移位、沉降、缺失等问题，能处理的当场处理，不能处理的第一时间上报，致力于当天发现当天解决，将井盖给市民带来的安全隐患降到最低。

双色球一周回顾(3月13日~3月19日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖22注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金631万多元；二等奖开出509注，单注最高27万多元，最低6万多元。在此期间，江苏彩民收获2注一等奖，其中一注大奖花落无锡，这也是无锡今年中得的首注双色球一等奖。中奖彩票出自锡山区鹅湖镇

人民路91号32020794福彩投注站，奖金637万多元。无锡彩民收获1注二等奖，大奖出自江阴市南闸南新街38号32025659福彩投注站。双色球2元可中1000万。

高艺

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY